

我要追念至高者伸出右手之年代

信仰第二代的覺醒

祂給的考驗也都是人所可以忍受，
只要我們願意去承擔這分屬靈責任。

文/Abigale 圖/Kai



你當追想上古之日，思念歷代之年；問你的父親，他必指示你；問你的長者，他必告訴你（申三二7）。

從小成長在真耶穌教會中，聽聞長輩們傳誦著從前大而明顯的神蹟奇事，談論當時開拓工人的筆路藍縷，以及他們如何靠著聖靈醫病趕鬼、神如何帶領靈恩大降的佈道會。每當話題談及當年顯著的大神權，長輩們那神采煥發的表情令人好生羨慕。然而話鋒一轉，論到現今教會的現象，長輩們總是深深嘆口氣：「今非昔比、神蹟不再。」真是如此嗎？倘若比較起從前的神蹟異象，的確，當年神出手的時候真是又快又明顯，親眼見證諸多奇事的人們，紛紛被吸引進教會，信徒也大發熱心傳福音。但現今難道沒有嗎？有的，至今在教會中仍然陸續傳報神的恩典，證明主耶穌的保守一直都在。其實當今許多年輕的信徒，也都經歷過神的奇妙作為，但是有多少人願意站出來為聖靈的大能作見證呢？是否都將神的恩典藏在心中，只因其歷練的過程太過私人、難以啟齒？

身旁的好友，大多是信主第二代之後的信徒，在幼兒時期就開始經歷宗教教育的灌溉，直到高中畢業之後，即前往外地繼續升學或進入職場工作。這段長大成人的過程裡，教會為各年齡層學子規劃多樣培養屬靈知識的課程，定期舉辦學生靈恩會、神訓班、山地輔導等集體活動，看得出教會相當積極栽培下一代的青年，希冀年輕人將來能成為教會柱石，傳承真

真理專欄
信仰生活



理。身為信仰的後進，現今青年一出生便享有豐碩的教會資源，這是前輩們一步一腳印踏出來的血路、是主耶穌特別的憐憫。如今我們有幸站在前輩的信仰基礎上，何嘗不是神蹟一件！當年神以顯著的恩典親自帶領前輩們，如同引領以色列百姓坦蕩走出埃及、越過紅海，並在曠野試煉他們的信心，成就了真理規模。接下來的我們，是否能夠如同約書亞與那批在曠野中茁壯的青年勇士，眼光越過約但河的洶湧波濤，望見前方不遠的迦南美地？

然而左右觀看，我們身邊的兒時玩伴，竟一個一個不見蹤影了！那些曾經蒙神眷愛的同靈，當時站在學生靈恩會台上的見證言猶在耳，如今能夠站立在教會中服事神的，剩下多少人？迷羊現象，只有這幾年嗎？信徒流失的癥結到底在哪裡？是複雜的大環境建構出人心的荊棘，還是「淺根」信仰導致自己與神漸行漸遠？亦或經歷上一代在信仰或婚姻的失足，致使年輕人對信仰產生迷惘、深陷軟弱，甚至自我放逐而離開神的殿？在世間潮流中擺蕩的同靈啊，信仰是不能找藉口的！上一輩的優點

我們當學習，他們的失敗我們當警惕！個人與神的關係，我們必須親自去建立，誰也不能替誰來奔跑這條天國路。

約書亞靠神爭戰得勝的歷史，信仰的第二代應當靜下心來查考默想。當年神人摩西離世之後，神吩咐接棒者約書亞不可懼怕、應當剛強壯膽，這可是命令句喔！因著約書亞對神堅固的信心，迦南地強盛的諸王列國、大能勇士，甚至是亞納族偉人後裔，以色列百姓都無所懼怕，全體同心合意跟隨神的腳步。爭戰之前，神要求這信仰的第二代要成為高舉主名的軍隊，站在前輩的破口上自潔、儆醒，並預備作戰的心。除此之外，神更沒有提供他們退路——約書亞知道一旦軟弱無力，就等著被四境的仇敵消滅：「約書亞說：哀哉！主耶和華啊，祢為什麼竟領這百姓過約但河，將我們交在亞摩利人的手中，使我們滅亡呢？我們不如住在約但河那邊倒好。主啊，以色列人既在仇敵面前轉背逃跑，我還有什麼可說的呢？迦南人和這地一切的居民聽見了，就必圍困我們，將我們的名從地上除滅。那時，祢為祢的大名要怎樣行呢？」約書亞的壓力何其大！攻打艾城一戰，本應屬小事，卻因百姓當中有人犯了罪，約書亞與探子也輕敵了，於是瞬間失去了全能真神的掛牌保證。失去驍勇善戰之威名，也必落得被迦南列國吞吃殆盡的下場。

「我們當深深考察自己的行為，再歸向耶和華。」（哀三40），如今真理的接棒者，是否感受到這股壓力了呢？戰敗經驗只需一次，就使悲痛的約書亞明白百姓當中有人得罪神了。乞求神憐憫的唯一方法，就是全體百姓自潔、認罪歸向神，否則在仇敵面前必站立不住。這不是說明仇敵有多厲害，而是證明神的全能、聖潔與公義。嫉惡如仇的至高真神，我們真的認識祂嗎？我們曉得要敬畏祂嗎？當年約書亞可是跪臥在神面前痛心疾首、為了獲得

爭戰全勝而除惡務盡！「耶和華怎樣吩咐他僕人摩西，摩西就照樣吩咐約書亞，約書亞也照樣行。凡耶和華所吩咐摩西的，約書亞沒有一件懈怠不行的。」（書十一15）。行在神的道上不偏左右，努力向著主耶穌所立下的標竿直跑而不懈怠，信仰是如此傳承。

「我追想古時之日，思想祢的一切作為，默念祢手的工作。我向祢舉手，我的心渴想祢，如乾旱之地盼雨一樣。」（詩一四三5-6），捫心自問，屬靈前輩留下諸多的《聖經》知識、屬靈經驗，我們吸收了多少？我們曾否對教會的復興表達過積極關心？多少年輕人思考過真神的榮耀如何顯明？當代教會中的興衰，我們是否視若無睹，容忍惡孽在其中肆虐？神應許末後的榮耀將大過於先前，在這壯烈的戰事中，我們能否擁有出戰的資格？約書亞與以利沙，都是勇敢向神尋求幫助的領導者，也是專心跟隨主的信仰模範。在前輩的身上，他們將所見所聞都謹記在心、去蕪存菁，甚至敢於向神求加倍感動的靈（以利沙），是真正能站在信仰巨人肩膀上繼續前進的接棒者。我們可曾決志效法約書亞兢兢業業地跟隨摩西，也如同以利沙先知緊隨以色列的戰車馬兵（以利亞）一般，緊抓住神不放手？



征戰，是一條不能迴轉的單行道，只要後退就有生命危險，停滯不前也必出意外。如今神不是離教會遠去，神蹟奇事也不是不彰顯，我們都清楚，聖靈一直都在，你我身上的恩典都有著神所給予的特殊記號。那麼撒種的福音事工，為何有種窒礙難行的錯覺？神曾經吩咐摩西寫下對百姓的叮嚀詩歌，其中有一段是這樣流傳：「這乖僻彎曲的世代向祂行事邪僻，有這弊病就不是祂的兒女。」（申三二5）。摩西諄諄告誡歷經曠野險途之後，蒙神揀選仍然存活下來的以色列後代說：神乳養祿抱你們的列祖，教導他們如同訓練雛鷹飛翔，也背負他們在自己的羽翼之上，對你們何嘗不是如此呢？當你們自以為強壯，歡樂地踏入這個花花世界之後，千萬不可自鳴得意，甚而輕棄造你們的神、輕忽救你們的磐石。是啊！摩西說的是。我們可要珍惜自己在天上的長子名分哪！神要施恩給誰、要憐憫誰、要把誰丟在天國門外哀哭切齒，在祂都是有憑有據的，祂的審判是公平誠實。我們怎可輕忽這寶貴的屬靈身分呢？永不可忘記揀選我們的神啊！

紀念前輩的爭戰經驗，有助於後進作戰的指標與策略，但若膽怯後退不願參與戰事，一切也只是紙上談兵，大火臨到即燒光殆盡。曾經遇過一場靈戰，一開始還未清楚事情的來龍去脈，也沒見到真實情況，所以並不明白眾人為何面目凝重、竊竊私語。但看到事發當下，有人即使害怕不已也必須帶著責任上戰場、有人則趕緊遠避是非之地、只求明哲保身，而我們這些毫無實戰經驗的小綿羊，卻立即被傳道者抓到戰場上見習，因為傳道者認為是時候訓練人才了。從沒有遇過這樣的爭戰！從不曉得遇到這種事情該如何處理！這麼可怕的景象，不是只存在於長老與傳道者之間的古早傳說嗎？年輕人愣頭呆腦、什麼都沒有準備好，空有《聖經》常識的花拳繡腿，卻毫無實質旺盛

的屬靈戰鬥力，實在掩飾不了臨場的心驚膽跳、瞪眼失措，最終仍是被仇敵看穿自己不足、落得被羞辱的分！

「我便說：這是我的懦弱，但我要追念至高者顯出右手之年代。我要提說耶和華所行的，我要記念祢古時的奇事；我也要思想祢的經營，默念祢的作為。」（詩七七10-11）。這次的爭戰，我知道自己沒有準備好，仇敵也清楚年輕沒有經驗的小兵腳軟了，但神的作為卻是活潑有功效，基督軍兵也因著反省悔改的過程，信心再度被建立，才得以繼續帶著勇敢與盼望再赴戰場。主耶穌藉著這次突擊檢查，成功鍛鍊我們倚靠聖靈的心志，因為在這考驗當中實在見識到了神的大能！之後在教會事奉裡，當我獨自遇著類似狀況時，也因著此次寶貴經驗，使我了解該如何倚靠神、生出信心；而傳道者當時處理靈戰的經典示範，也深深烙印在腦海中，使我得以有前例可循，在危急時刻靠著聖靈適時作出正確處置。

感謝主耶穌！祂為我們精心設計、量身訂做這一生的課程，雖然操練當下實在太令人驚惶，但神所開的路卻是康莊大道。歷經自我信心的重新檢驗，為了打贏每一場戰役，屬靈勇士們不得不學習承認軟弱過犯、求神回轉，也拚命祈求聖靈充滿、剛強壯膽。預備作戰心志的過程，真是要立定根基在穩固的磐石上、腳踏實地。如今面對末世激烈的大爭戰，信仰的第二代，我們準備好了嗎？「因為凡從神生的，就勝過世界；使我們勝了世界的，就是我們的信心。」（約壹五4）。只要信、不要怕！神的訓練是有計畫的、不是偶然，祂給的考驗也都是人所可以忍受，只要我們願意去承擔這分屬靈責任，聖靈都會施加恩賜、加添力量，使我們從脆弱稚嫩變為勇敢剛強。爭戰得勝的生活勢在必行，願將一切交託主前，求主悅納帶領！

